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ISPIT

Trajanje ispita 180 minuta.

Ispit se radi u vezbanci.

Resenja zadataka zapoceti na novoj strani.

Na naslovnoj strani obavezno zaokruziti redne brojeve zadataka koji su radeni.

Dozvoljena je upotreba kalkulatora.

Parametri tranzistora i diode su dati gde je potrebno. Ne moraju svi parametri biti iskori§¢eni u reSenju.

ANl

Ul - Zadatak 1 (a-8,b - 7 poena)
a) Algoritamskim racunanjem, korak po korak, izracunati sledece izraze:

A=10101,, —11110,, (na raspolaganju 5 cifara)
B=100114,, +1014,,, (na raspolaganju 5 cifara)
C=1011010/110 (na raspolaganju proizvoljan broj cifara)
Dy =10215 +32, (na raspolaganju proizvoljan broj cifara)

Napomena: Potrebno je postupno i detaljno izra¢unati vrednosti, bez prelazenja u decimalni sistem,
1 obeleziti ukoliko negde dolazi do prekoracenja.

b) Binarnu poruku 10110111 zastiti Hamming-ovim kodom sa rastojanjem 4. Koliko gresaka je
moguce detektovati a koliko korigovati koris¢enjem ovog koda?

Ul - Zadatak 2 (a—6,b -3, ¢—6,d — 5 poena)

Za logicko kolo sa slike 2:

a) Proceniti rezime rada svih tranzistora u kolu za sve
kombinacije logickih nivoa na wulazu kola. Rezultate
prikazati tabelarno. Odrediti logi¢ku funkciju kola Y=f(4,B).
b) Odrediti vrednosti napona logicke nule 1 jedinice, Vor 1
Von.

¢) Odrediti karakteristiku prenosa logickog kola, kao 1
margine Suma u slucaju viSestrukih izvora smetnji. Za svaku
karakteristi¢nu tacku u proracunu navesti kojim uslovom je
odredena.

d) Odrediti kasSnjenje tpnr ako je kolo optereceno sa
C=100nF na izlazu. .

Poznato je: Slika2. L &
Ve= 0.7V, V= 0.6V, Vps= 0.2V, =60

Ul - Zadatak 3 (a-5,b—-5,¢c-5)

Da li, i pod kojim uslovima, smeju da se spoje izlazi logickih kola uradeni u slede¢im
tehnologijama:

a) TTL kola;

b) pseudo NMOS;

¢) CMOS.

Nacrtati primere i obrazloziti odgovore.



U2 - Zadatak4 (a—7,b—-5,c-5,d — 3 poena)

Tehnoloski parametri izrade MOS tranzistora su: L=200nm, puCox=210uA/V?, 1yCox=70uA/V?,
Cox=1uF/cn?®, Vin=0.5V, Vi,=-0.5V, EcL,=1.2V, E.L,=4.8V, A=0.04V"" .

Za kolo CMOS invertora sa Vpp=2.7V, Wn=400nm:

a) odrediti Sirinu kanala Wp tako da napon Vs bude priblizno jednak polovini napona napajanja,

b) priblizno nacrtati karakteristiku prenosa i odrediti napone Vowr , Vor , Vs i napisati izraze na
osnovu kojih se izraCunavaju vrednosti napona Vg1 Vi

¢) izvesti izraze i izraCunati dinamicke otpornosti p i n kanalnog tranzistora potrebne za procenu
kaSnjenja.

d) kako se menjaju rezultati u tacki b) i ¢) ako se Sirine kanala oba tranzistora povecaju 10 puta.

U2 - Zadatak 7 (10 poena)

Projektovati kolo multipleksera koji ima 8 selekcionih signala sa aktivnim logickim nulama, tako da
maksimalno kaSnjenje izlaznih signala bude $to minimalnije. Na raspolaganju su standardna logicka
kola malog stepena integracije sa jednim, dva ili tri ulaza. Teziti da broj upotrebljenih ¢ipova bude
minimalan. Ako je vreme propagacije signala kroz logicka kola #,, izracunati vreme propagacije
signala kroz multiplekser.

U2 - Zadatak 6 (a-3,b -2, c -2, d -3 poena)

a) Za funkciju realizovanu na slici 6. odrediti pri kojim prelazima dolazi do pojave lazne nule.
Skicirati jedan od njih.

b) Izvrsiti modifikaciju realizacije sa slike tako da ne postoji moguénost generisanja lazne nule.

Slika 6.

¢) Projektovati jednostepeno staticko CMOS logicko kolo koje realizuje funkciju Y. Teziti da broj
upotrebljenih tranzistora bude minimalan. Dostupne su i negacije ulaznih promenljivih. Odrediti
odnose Sirina svih tranzistora tako da kriticna kaSnjenja uzlazne 1 silazne ivice budu izjednacena 1
odgovaraju kaSnjenjima referentnog invertora kod koga je w, :w,, =2:1.

d) Realizovati funkciju ¥ u domino logici ako su na raspolaganju dvoulazna I i1 ILI kola. Dostupne
su 1 negacije ulaznih promenljivih.

U2 - Zadatak 7 (10 poena)
Ako su A i B neoznaceni dvobitni binarni brojevi projektovati kombinacionu mrezu koja na izlazu

).B(4/2+2)}.

Na raspolaganju su kola srednjeg stepena integracije 1 logi¢ka kola niskog stepena integracije
proizvoljnog tipa. Teziti da broj upotrebljenih kola bude minimalan.

generiSe neoznaceni petobitni binarni broj ¥ = min {2(A |B-2




